
in o pravem času umaknil, da se s svojimi 50.000 
Srbi laglje v bran postavi z bolj združenimi močmi. 
Kerimpaša je sedaj v Nišu in nameni udariti črez 
srbsko mejo, kder utegne brž do velike bitke priti. 
General Črnajev je med tem obiskal vojno Cahovo 
na jugu in pa vojno Lješaninovo, ki brani Srbijo 
ob reki Timok. Dvakrat bil je pretečeni teden 
tukaj boj, 18. in 22. julija. Prvokrat je „rezni" 
Lješauin, videvši, da ga Turki nameravajo napasti, 
nje sam prejel, ter s 13.000 Srbi naglo udaril črez 
Timok in Osmanpaši do poldneva vzel 3 šance 
pri Izvoru. Toda okoli dveh zapazi, kako Fazli
paša s 6000 vojaki Turkom naglo na pomoč hiti. 
Sedaj pa reče vrli Lješanin: otroci, sedaj pa le 
nazaj! In preden je Fazlipaša došel, bili so Srbi 
zopet na srbski zemlji in so mostove črez Timok 
podrli. Turki so sicer hotli črez vodo, pa srbska 
artilerija in dobro nastavljeni strelci so jih zavr
noli. Više 3000 Turkov je mrtvih obležalo. Dne 
22. julija je Fazlipaša ponovil svoj napad, pa je 
bil odbit. Med tem so srbski prostovoljci združeni 
z Bolgari za hrbtom Osmanpaše blizu do Vidina 
prodrli in potem se zopet vrnoli požgavši Čerkeske 
vesi. Na zapadni strani ob Drini in Savi je ge
neral Alimpič mislil, da pridobi mesto Bjelino, a 
varal se je. Turki so celo iz Travnika sredi Bos
nije privlekli vojakov in 80 19. julija divje nasko
čili Alimpieevo vojno. Boj je trajal do večera. 
Grozna ploha se je vlila in nadalejšno pre
ganjanje Turkov ustavila, ki so bili popolnem te
peni. Srbi so prodrli celo blizu do Bjeline in 
drugi den 200 Turkov pokopali; više 4000 ran
jenih Turkov leži v Bjelini. Knez Milan je ge
neralu Alimpiču poslal zahvalno pismo in zlati 
križec Takovski. Više nad Alimpičern je Džela
ledinpaša (rodom Poljak, tedaj krščen Slavjan — 
oh grdoba) hotel vzeti MaliZvornik pa je bil hudo 
tepeu. Palo mu je 300 Turkov. Se više in dalej 
na južno je arhimandrit Dukič Turke ob vodi Lim 
premagal in tudi Cah je 24. julija močen napad 
Turkov sijajno odbil. ČoličAntič pa je 4000 Sr
bov poslal proti Mitrovici ter je stezo zaprl med 
železniško postajo v Mitrovicah in med Novim
pazarom. Tako so Turki v Bosniji popolnem 
zgubili zvezo z Carigradom. — Črnogorci se boljše 
bijejo doma na južni strani proti Skadarju, od 
koder hoče 20.000 Turkov vdreti v Čmogoro, ka
kor pa v Hercegovini. Ondi je Petrovič zopet 
zmagal, čeravno ima samo 6000 junakov pod seboj. 
Med tem pa je knez Nikola tako počasno napre
doval v Hercegovini, da je Muktarpaša čas imel 
vrnoti se s 13 bataljoni iz Serajeva in zopet priti v 
Mostar in še Nikoli nasproti iti. V soteski med 
Blagajem in Nevesinjami je Nikola bil tepen in 
primoran umakuiti se. Ta pobitka utegne nevarna 
biti, ker so Črnogorci preveč raztrošeni po Her
cegovini. V Bosniji je vstaš Golub v naskoku vzel 
mesto SkenderVakup 18. julija. Pogorelo je 100 
hiš. Golub je zaplenil 1100 volov, 1200 ovac in 
14 kanonov. Vstaš Jelič je v Vučji planini blizu 

Vojska na Turškem. V začetku pretečenega 
tedna so Turki in jihovi prijatelji po svetu zatro
bili turški razglas, po katerem je knez Milan od
stavljen, Srbom pa ukazano povsod orožje položiti 
in turško vojno v srbske trdnjave sprejeti. Ker 
se za razglas turški nihče ni zmenil, se je res za
čela od strani Turkov močno napadalna vojska. 
Na večih mestih so hotli v Srbijo, a povsod bili 
so odbiti. Pri napadih zgubili so Turki veliko 
ljudi. Turški glavni poveljnik Kerimpaša je v 
Šredecu zbral 40.000 mož in se začel pomikati 
proti Nišu, kder ima Ejubpaša 30.000 mož. Tej 
močni turški vojni se je general Črnajev modro 

Politični ogled. 



Save naskočil s 3000 junaki 5 turških bataljonov, ko 
so ravno skozi sotesko marširali, ter jih mnogo ubil, 
vse pa razpršil, da so zbežali, kamor je kteri mo
gel. Turki pravijo, da .so napali vstaše zbrane v 
Grmeč planini in nje pobili. Ali je res ali ne, 
tega še ne vemo. Vsekako pa kaže to, da so 
vstaši Bosenski čedalje bolj številni, gotovo zato, 
ker od Alimpiča dobivajo podpore. Vstanek v 
Bolgariji se širi zlasti za hrbtom turške vojske 
v Sredecu, ki utegne Turkom še poguben biti, ako 
jih v Srbiji le nekoliko nesreča dohiti. V Mace
doniji je že 4000 orožanih vstašev. Tudi Albanci 
delajo Turkom preglavice in bodo brž s Srbi po
tegnoli, kedar se bo enkrat zmaga na njihovo stran 
nagnila. 

Avstrijske dežele. Nekaj pri nas gotovo vre 
zoper sedanjo liberalno, uemškomagjarsko gospod
stvo. Od mnogih strani se kažejo Šlavjanom pri
jazniša lica, kakor pred nekaterimi tedni. V do
kaz temu je, da je gotovo bil grački liberalec in 
Slavjanežerec Rechbauer pri vodji Čehov, pri 
slavnem dr. Riegerju v Pragi. Prosil ga je, naj 
ministerstvu priskoči v bližajoči se sklenitvi nove 
pogodbe z Ogersko ter pomaga Magjare krotiti. 
Slavni dr, Rieger pa je zvitemu lisjaku odgovoril, 
da se Čehove s takimi ljudmi, kakorsni so sedanji 
U8tavoverni ministri iu g. Rechbauer nikdar ne 
bodo v politične dogovore spuščali. Ves poparjen 
je grački doktor odstopil; po novinah nemških pa 
se je tajilo, da bi bil kedaj z dr. Riegerjem go
voril. — Laski kraljevič Humbert se je s svojo 
soprugo črez Tirolsko peljal na Rusko. V Tridentu 
so ga tamošnji Lahi s „evviva" ali živijo klici spre
jeli in mu izročili pismo, v katerem ga veleizda
jalski prosijo, naj jim pomaga brž pod italijansko 
kraljestvo priti. — Zastran pomankanja učiteljev 
postavimo semkaj novico, da imajo v nekem tržiču 
pri Gradcu za 150 otrok tri učitelje, med tem, ko 
na kmetih po 150 utrok še jednega učitelja nima. 
Sicer pa čedalje bolj vidimo, da bo nova šolska 
postava morala popravljena biti. Skoro v vsakej 
župniji druga ni, kakor sam prepir in nered pri 
šolah. Vsak hoče ukaževati, nihče pa kaj storiti. 
Prtena gosposka se bo res hitro zdelala. — Minister 
Stremajer ni hotel priti v Lipnico, kamor so ga 
jegovi volilci pozvali na dogovor. To jim je ljub 
poslanec! Angleški ministri si pa štejejo v največjo 
čast pred svoje volil ce stopiti in jim račun dati 
od svojega poslaniškega delovanja. Lipuičani 
Stremajerja gotovo ne bodo več volili. — Magjaii 
so v 9 letih napravili 450 milijonov dolga; strašne 
dače že ne morejo obresti pokrivati; leta 1877 
mora Ogerska napovedati krido, če mi ne prevza
memo magjarskih dolgov, kar pa menda ne bo
demo storili. No, kaj pa bo Magjar tedaj začel ?— 
Nemški listi poročajo, da se Avstrija pripiavlja 
na vojsko. V Dalmaciji stoji 30.000 mož, gotovo 
več pa kraj Save. Nam se zdi, da bodemo šli v 
Bosnijo. Dobro! 


